

# 大卫王逃离耶路撒冷 【撒下16章】

## 洗巴骗取财产 (1-4)

米非波设的大管家——洗巴，欺骗大卫，巧取了他主人一切的财产。

查考【提前6: 9-10】

从后六条诫命来看，他这么作就是以下犯上，如此善待他的主人，这是犯了第五条诫命；又用谎言陷害他的主人，这是犯了第六条诫命；再用谎言巧取他主人的产业，这是犯了第八条诫命；以及在大卫面前用谎言的见证，欺骗了大卫，这是犯了第九条诫命；最后，用第十条诫命，就基本上完全总结了洗巴的一切罪行。

他这一恶行乃是严重干犯了十条诫命的后六条，并且透过他所干犯的这后六条诫命，也显示了他的内心一点都没有敬畏上帝的心，说明他同时也是一个干犯前四条诫命的人。所以，短短的四节经文，就完全将洗巴这样一个罪人，暴露无疑。

洗巴犯了十条诫命的全部

属灵的教训

我们作为神的儿女，被神的灵重生，又被迁入到神爱子的国度里，因此，神就借着使徒保罗的百姓说：“然而，敬虔加上知足的心便是大利了，因为我们没有带什么到世上来，也不能带什么去，只要有衣有食，就当知足。”我们如何才能获得“知足”的心呢？惟独借着信心与主联合的人，也就是惟独得着基督，在基督里的人，才能成为一个知足的人，才能真正明白神藉保罗所劝勉的话。

## 示每辱骂大卫 (5-14)

“大卫王到了巴户琳，见有一个人出来，是扫罗族基拉的儿子，名叫示每。他一面走一面咒骂。”

大卫的悲惨

属灵的教训 —— 我们应当杜绝示每的错误，看大卫所经历地乃是上帝爱的管教，摆正我们阅读圣经的态度。

当我们读这些圣经的时候，首先要摆正心态。你的心态也反映出你是一个怎样的人。由于我们常常不知道自己是怎样的人，圣经就以对多种人物的刻画，使我们可以对照自己，看看自己到底像谁。圣经真的是我们灵魂的一面镜子，可以让我们看到自己生命的真实状况。

是神的责备

大卫顺从神的管教 —— 大卫知道他与拔示巴所犯的罪大大得罪了耶和华，他也不知道，耶和华虽然赦免了他，使他不至于灭亡，但这罪给他带来的伤疤并不能一笔勾销，因此上帝借着爱的管教，使大卫在管教中学习仰望耶和华、顺从耶和华。

“我向你犯罪，惟独得罪了你，在你眼前行了这恶，以致你责备我的时候显为公义，判断我的时候显为清正。”(诗51: 4)

上帝主权的许可

上帝的许可一方面任凭押沙龙以及示每在他们自己的罪中堕落灭亡，同时也借着押沙龙和示每的犯罪，来对付大卫，使大卫知道，他所犯的罪真的应当受到如此的待遇。

出于神的爱

惩罚与管教，外表虽是一样，但内心却是不同

上帝爱的管教与上帝公义的惩罚，从外表来看，罪人所受的与他所犯的罪都是完全对等的。可是就内心而论，认识是不同的。神的儿女既知道上帝爱我们，且爱我们到底，当我们犯了罪经历上帝公义的惩罚时，就必然知道，这是上帝爱的管教，并且知道，上帝必然会加力量给我们，使我们在管教中能忍受得住。

换一句话来讲，如果我们认识到这是上帝对我们的管教，那么就有主耶稣基督和我们一同受苦，因为我们深深知道自己是因信与主联合的人。如果我们仅仅看到的是公义的刑罚，那么我们就只能独自忍受。所以，从外表来看，公义的审判和爱的管教是一样的，但就其内心的感受而言，由于认识不同，所以经历也就完全不同。

被骂不还口

大卫因顺服神的管教，以谦卑、温柔、忍耐的心来面对示每、押沙龙等对他的攻击。

“我儿，你不可轻看耶和华的管教，也不可厌烦他的责备。因为耶和华所爱的，他必责备，正如父亲责备所喜爱的儿子。”(箴3: 11-12) 正是因为这缘故，大卫才能在押沙龙的叛逆以及示每的侮辱中，以谦卑、温柔、忍耐的心来面对。

主耶稣基督乃是因行善受苦

在一切的善行中，受苦且能忍耐的那一位，惟独我们的主耶稣基督。祂本来是上帝的儿子，祂本来是为我们的罪来到这卑微的世界，祂本来是完完全全地遵行律法，行了公义；尽管如此，祂还是被人如同对待大卫那样，甚至是比大卫更重的羞辱、辱骂，来对待祂。可是，主耶稣在凡事上给我们留下了榜样。

属灵的教训

【彼前2: 20-24】

查考【彼前3: 8-9】【林前4: 12-13】【林前4: 9】

“你们若因犯罪受责打，能忍耐，有什么可夸的呢？但你们若因行善受苦，能忍耐，这在神看是可喜爱的。你们蒙召原是为行善，因基督也为了你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。他并没有犯罪，口里也没有诡诈。他被骂不还口，受害不说威吓的话，只将自己交托那按公义审判的主。他被挂在木头上，亲身担当了我们的罪，使我们既然在罪上死，就得在义上活。因他受的鞭伤，你们便得了医治。”(彼前2: 20-24)

## 户筛潜伏京城 (15-19)

户筛因爱上帝爱耶和华所拣选的受膏者大卫对押沙龙说的智慧话。

属灵的教训

户筛的确是一位忠心于基督的天国子民，是真正忠心的神的仆人。他为爱大卫而爱押沙龙，预示着我们每一个天国的子民，也都应当为爱上帝而爱神的百姓，同时，也为爱上帝的爱而爱世界上的每一个人，甚至为爱上帝的爱还要爱我们的仇敌。谁才是真正的神的仆人、真正的圣徒呢？使徒保罗说：“就是在基督耶稣里有忠心的人。”(弗1: 1) 在这一点上，我们就从户筛身上清楚地看到了一个圣徒的形象。

## 一个恶毒主意 (20-23)

押沙龙顺从了亚希多弗的毒计。

神借着先知拿单曾对大卫家的预言。

属灵的教训

从押沙龙的这一行动中，让我们看到，魔鬼撒但使押沙龙成了一个放纵情欲的人。何谓情欲的事呢？保罗说：“情欲的事都是显而易见的，就如奸淫、污秽、邪荡、拜偶像、邪术、仇恨、争竞、忌恨、恼怒、结党、纷争、异端、嫉妒、醉酒荒宴等类。我从前告诉你们，现在又告诉你们，行这样事的人，必不能承受神的国。”(加5: 19-21) 保罗的这段话可以说，就是对押沙龙真实的总结。并且也让我们看到，凡是像押沙龙这样的人，必不能承受神的国。

## 思考问题

- 1、洗巴都犯了哪些诫命？这给神的儿女怎样的属灵教训？
- 2、我们应当如何正确看待本章圣经中大卫所受的一切的苦难？
- 3、大卫是如何顺从上帝的管教的？耶稣基督是如何面对苦难的？这给我们怎样的属灵教训？
- 4、户筛向我们展现了一个圣徒怎样的形象？
- 5、保罗对顺从私欲的人有着怎样的教导？